Informatikabdl kitiizott feladatok ' )

I. 508. A Fold felszinét miiholdakrdl fényképezik. A felszinen a kiilonbozé esz-
kozok pozicionaldsahoz jeladok miikodnek. A jeladdk be- és kikapcsolt dllapotban
lehetnek.

A felszin egy négyzet alaku teriiletét vizsgdljuk, amelyet gondolatban egy
100 x 100-as négyzethaloval boritunk. Errdl a teriiletrél tobb fénykép késziilt. Min-
den kép egy négyzet alaki teriiletet abrazol, melyet kozéppontjanak koordindtaival
és az oldalhosszusag felének nagysagéaval rogzit a mithold. Minden kép minden ol-
dala parhuzamos a négyzethal6 valamely egyenesével. Készitsiink programot i508
néven, amely a kovetkezo kérdésekre ad valaszt:

1. Milyen sorszémi jelad6(k) van(nak) t6bbszor lefényképezve a megadott terii-
leten beliil?

2. Milyen sorszamu képek(en) van egynél tobb miikodd jeladd?
3. Mekkora teriiletrél nem késziilt kép?

A program standard bemenetének elsd sordban N (N < 100) a fényképek
szdma és M (M < 100) a jeladdk szdma. A kovetkezd N sorban egy-egy ké-
pet lefré hdrom egész szdm szerepel: a kép kozéppontjanak (x,y) koordindtédja
(1 <,y <100) és a kép oldalhosszénak fele (1 < h < 10). Azaz a négyzet alaku
kép két szemkozti csicsa (v — h,y — h) és (x + h,y + h) koordindtdkkal bir. A ko-
vetkezd M sorban egy-egy jeladot leird harom szam szerepel egy-egy szokozzel elva-
lasztva: az els6 két szam a jeladd (xjel, yjel) koordinatdja (1 < xjel,yjel < 100)
és a harmadik a jeladé allapotdt jelzi (1 bekapcsolt és 0 kikapcsolt).

A program standard kimenetén a hdarom kérdésre adott valasz jelenjen meg
soronként. Ha egy kérdésre nincs valasz, akkor iires sort irjunk ki.

Bemenet (a / jel a sortorést helyettesiti): Kimenet
64/ 10102 /20204 /30 102 / 10 30 3 / 23
38383/22221/9110/23211/22231 |26
/31111 9771

Bekiildendo egy tomoritett 1508.zip allomanyban a program forrdskodja és
rovid dokumentécidja, amely megadja, hogy a forrdsallomany melyik fejleszt6i
kornyezetben fordithato.

I. 509 (E). A keszegfalvai horgésztavat a helyi horgdszegyesiilet kezeli.
Az egyesiilet vezetésége gy dontott, hogy felméri a té vizmélységét. Az adato-
kat egy 1 m x 1 m-es racs mentén veszik fel méter pontossaggal és egy tablazatban
rogzitik. A mérési adatok egy tdablazatban talalhatok.

A tablazatban a szarazfold ,,mélysége” egységesen 0 méter.

Kozépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2020/4 229



b

Als[c|p[E[F[c[H[I1[J][k[L[M[N[O[P|Q[RA

o 0 0 0000 oo
o = = 0 0O 00 o0
W e =0 o000
W~ N 0O = OO
W Ba0NN OO
Dby W N = O O
G~ LA N OO
W ok W W= OO0
L BT - TR TR - I -]
[V, S - - R TE R TR R - Y - ]
W wunmohw OO0 oo
L R R N - - - - -]
o N WO OO O
& w s =000

0 0
0 0
0 0
0 0
0 1
0 7
1 6
0 6
0 7
0 2

Bow O W WO OO

ﬁolm o bl Bl el S
| 1 1 | |

1. Toltsiik be a tablazatkezel6 program egyik munkalapjara az Al-es cellatél
kezdve a meres.txt UTF-8 kédolasu, tabulatorokkal tagolt adatfajlt, majd
mentsiik a munkafiizetet horgaszto néven a program alapértelmezett forma-

tumaban.
2. A halak telepitése szempontjabdl fontos

A &l G adat a t6 feliiletének nagysaga és a toban
1 ‘ 1évé viz mennyisége. Hatdrozzuk meg e
2 | A t6 alapteriilete: 666 m?* két adat kozelit6 értékét az AU2:AU3 tar-
3 Atéhan l6v6 viz: 2992 m? tomany celldiban azt feltételezve, hogy
2 At §ilagos milysdge: 450/ a mért r{lelysegadatok ateljes 1 m x 1 m-
s ' ‘ es szelvényre vonatkoznak.

[ L 3. Mennyi a t6 atlagos mélysége? Az ered-
6 A to legnagyobb mélysége 26 m , L. ! , .

' ) ‘ ményt két tizedesjegy pontossaggal kife-
L AkirSheye:] _SUH3) jezve frassuk az AU4-es celldba.

4. Az AU2:AU4 tartomany adatai a feladat szovegének megfelel6 mértékegységben
jelenjenek meg, azaz a feliilet m2-ben, a térfogat m3-ben, az 4tlagos mélység
m-ben.

5. A falu oregjeitol szarmazd szajhagyomény szerint a té egy nagyon mély kiir-
tObdl nyeri a vizét. Ezt a mérések is igazoltdk. Milyen mély itt a t6, és hol van
ez a kiirt6? Az adatokat frassuk az AU6:AU7 tartomdany celldiba a mintdanak
megfelelen.

6. Allitsuk be az A:AP oszlopok szélességét ugy, hogy a t6 mélységadatait tartal-
maz6 celldk szélessége és magassaga megegyezzen.

t6 mélysége (m) | hattérszin 7. Feltételes formazassal emeljiik
1 vildgoskeék ki a t6 mélyséié/rlliekh /Iiicegfel/elé/ig
5 3 viligoszold en az egyes celld attérsziné
1 : a tablazat szerint.
6 SATEd 8. A geolégusok a t6 ,,vizszintes” met-
720 naramcs szetét szeretnék egy adott sor men-
21- halvanyvords tén grafikonon 4brazolni. Irjunk
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ehhez az AR29-es cellaba egy sorszamot, és jelenitsiik meg az adott sor érté-
keit az A29:AP29 tartomdnyban. Készitsiink az igy kapott adatokbdl PontXY
diagramot (grafikont), a diagram cime legyen Metszet.

Bekiildendd egy tomoritett 1509.zip dllomanyban a megoldast adé tablazat-
kezel6 munkafiizet és egy rovid dokumentacié, amely megadja a felhaszndlt tabla-
zatkel6 nevét és verzidjat.

I. 510. Az iskoldk jelenleg tavoktatasban miikodnek. A tanitds szervezésé-
re a legtobb tanulécsoportban virtualis osztdlyok jottek létre, ahol a tandar-didk
és didk-diak kommunikacié zajlik. A tudds megosztdsa, az ismeretek megszerzé-
se, azok gyakorlasa és szamonkérése is sok esetben a virtudlis térben, interneten
torténik. Ebben a feladatban azt kérjiik, hogy a megoldé néhany otthoni iskolanap-
rél készitsen naplot, illetve a napld alapjan egy adatbazist. A naplé tartalmazza
idorendben az elvégzett tanuldsi tevékenységeket, az azokhoz haszndlt hardver és
egyéb eszkozoket, alkalmazasokat, folkeresett weboldalakat sthb. Erdemes tabldzatos
elrendezést alkalmazni, amelyben idérendben és oszlopokra rendezve megtaldlhatok
a kért informacidk. Példaul:

Szerda | Fizika: Az elekt- | Google Hang- Szamitégép, Google kere-
8:15— romos mezo outs, a tanar mobiltelefon, 86, ,.electric
9:00 szemléltetése MozaBook- szines tollak, field” kép-
erOvonalakkal — | ban rajzol és fizika fiizet talalatok
online 6ra magyaraz
Szerda | Matematika A kapott feladat | Szamitogép, Google Class-
15:00— | hazi feladat megoldasa mobiltelefon room, Google
15:30 megoldasa és a fiizetben majd | (fényképe- Fotok
bekiildése bekiildése fény- | zésre)
képként

A naplé elkészitése utan hozzunk létre adatbézist naplo néven, amelynek téb-
laiban megtalalhaték a megvaldsitashoz hasznélt eszkozok és alkalmazasok, az el-
végzett tevékenységek, a tanuldst tartalma (tantdrgy és témakor), illetve az ezeket
a datum és idépontokkal 6sszekapcsold naplé.

Bekiildend6 egy naplo.pdf allomany hirom egymaés kovetd tanitdsi naprol,
valamint az az alapjan késziilt adatbazis.

I/S. 44. Egy egész évben tartd versenysorozatban N autéversenyzo vesz részt.
Tudjuk, hogy az utolsé fordulé elétt az i-edik versenyzének B; pontja van. A verseny
utolso forduléjanak els6 helyezettje N pontot, masodik helyezettje N — 1 pontot és
fgy tovabb, utolsé helyezettje 1 pontot kap. Irjunk programot, amely az utolsé for-
duld el6tti eredmények alapjan megadja, hogy hany embernek van esélye az Gssze-
tett gyozelemre. Ha az els6 helyen pontegyenloség lenne, akkor minden maximalis
pontszamu versenyzot gydztesnek tekintiink.
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Bemenet: az els6 sor tartalmazza az autéversenyzok N szamat. A mésodik sor
N darab szamot tartalmaz: az i-edik szam azt jelenti, hogy az i-edik versenyzonek
az utolso forduld el6tti pontszama B;. A kimenet egyetlen szdm, amely megadja,
hogy hény versenyzének van esélye az 6sszetett gydzelemre.

Példa: Bemenet Kimenet

5 4
15 14 15 12 14

Korldtok: 1 < N < 100000, 1 < B; < 10°. Td8korlét: 0,3 mp.
Ertékelés: a pontok 50%-a kaphat6, ha N < 1000.

Bekiildendd egy is44.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejleszt6i kornyezetben futtathato.

S. 143. Adott egy iranyitott graf, amelynek N csicsa és M éle van. Semelyik
két csuces kozt sines egynél t6bb kozvetlen él (irdnytdl fiiggetleniil). Nevezziik korsé-
tanak a csticsok egy olyan x1, 2, x,, sorozatat, ahol x1 = z,, ésminden 1 <i<n—1
esetén létezik x;-b6l x,;41-be mutatd él, valamint a korséta soran egy csicson tet-
sz06leges sokszor atmehetiink, de egy élen csak egyszer.

Legyen az ilyen korsétak szama egy grafban K. Kérdés, hogy legféljebb hany
iranyitott élt huzhatunk be a grafba dgy, hogy a korsétak szama tovabbra is K
legyen, és semelyik két csucs kozott ne legyen egynél tobb kozvetlen él (irdnytdl
fiiggetleniil). A csticsokat 1-t6] indexeljiik.

Bemenet: az els6 sor tartalmazza az N és M szamot. A kovetkezd M sor
mindegyike tartalmaz egy a; és b; szamot, ami azt jelenti, hogy megy egy irdanyitott
él az a; cstucsbdl a b; csicsba. Kimenet: adjuk meg a maximalisan behtzhaté élek
szamat.

Példa:
Bemenet (a / jel sortérést helyettesiti) Kimenet
56 3
12/14/23/43/31/35

Korldatok: 1 < N, M < 10°. Id&korlat: 0,4 mp.
Ertékelés: a pontok 50%-a kaphaté, ha N, M < 100.

Bekiildend6 egy s143.zip tomoritett allomanyban a megfeleléen dokumentalt
és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas 1épéseit, valamint
megadja, hogy a program melyik fejlesztoi kornyezetben futtathato.

L1

A feladatok megoldésai regisztracié utan a kdvetkez6 cimen tdlthetok fel:
https://www.komal.hu/munkafuzet
Bekiildési hatarid6: 2020. majus 10.
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